
I. megoldás.AzXZ és az Y Z fonálban ható er®k közös nagyságát jelöljük FXZ -vel, ekkor hasonló háromszögekb®l

FXZ

Q/2
=

4
√

42 − 0,52
. Innen FXZ = 5,04 kp.

1. ábra

Az AX és a BX fonálban ható er®k ered®je FXZ . Az 1. ábra alapján

sin α =
0,5

4
= 0,125, α = 7

◦
10

′.

Ezek szerint az FXZ , FBX és FAX által alkotott háromszög X-nél lev® szöge a 2. ábra szerint 30
◦
+7

◦
10

′
= 37

◦
10

′
,

a másik két szög pedig 120
◦
, ill. 22

◦
50

′
.

2. ábra
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Írjuk föl erre a háromszögre a sinus tételt:

FAX

5,04 kp

=
sin 37◦10′

sin 120◦
így

FAX ≈ 3,51 kp.

Hasonlóképpen

FBX

5,04 kp

=
sin 22◦50′

sin 120◦
, FBX ≈ 2,25 kp.

Ha az XZ és Y Z kötelek 0,6 m-esek (3. ábra), akkor egyensúly esetén a BX és BY fonalak lazák.

3. ábra

Az AZ és a CZ fonalakban ható er®k ered®je Q, így

FAZ

Q/2
=

1,6
√

1,62 − 1
.

Ebb®l FAZ = FBZ = 6,40 kp.

Komornik Vilmos (Bp., Fazekas M. Gimn., II. o. t. )

II. megoldás. Az AX és BX fonalakban fellép® er®ket úgy is kiszámíthatjuk, hogy az XZ fonálban ébred® er®

függ®leges és vízszintes összetev®jét az AX és BX fonalak irányába es® összetev®kre bontjuk (4. ábra).

4. ábra

Az X pontot függ®legesen Q/2 = 5 kp er® húzza, vízszintesen pedig FV , erre igaz:

FV

Q/2
=

0,5
√

42 − 0,52
, FV ≈ 0,63 kp.
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A függ®leges összetev®b®l származó húzóer®

Q/4

cos 30◦
=

10
√
3

6
kp ≈ 2,88 kp.

A vízszintes összetev® az AX fonalat húzó er®t növeli, a BX fonalat húzó er®t 
sökkenti. Az FV felbontásakor

keletkez® szabályos háromszögeket �gyelembe véve kapjuk, hogy ez a növekedés, ill. 
sökkenés éppen FV = 0,63 kp.

Tehát az AX fonalat 2,88 kp+ 0,63 kp = 3,51 kp, a BX fonalat 2,88 kp− 0,63 kp = 2,25 kp er® húzza.

Stépán Gábor (Bp., Apá
zai Csere J. Gimn., II. o. t. )
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